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What is tokenomics and why does it matter in Web3 projects?
Tokenomics is a combination of "token" and "economics." It refers to the design and structure of a token within a blockchain ecosystem — including supply, distribution, utility, and incentives.
A well-designed tokenomics model can encourage user engagement, create demand, and sustain long-term growth. It defines how tokens are earned, spent, burned, or held, and plays a crucial role in attracting both users and investors.
Projects without clear tokenomics often struggle to scale or retain value. That’s why many serious investors analyze tokenomics before deciding to support a crypto or DeFi project.

RU (Перевод):
Что такое токеномика и почему она важна для Web3-проектов?
Токеномика — это сочетание слов "токен" и "экономика". Она описывает структуру и механизм функционирования токена в рамках блокчейн-экосистемы: его предложение, распределение, применение и стимулирование участников.
Хорошо продуманная токеномика способствует вовлечённости пользователей, создаёт спрос и обеспечивает устойчивое развитие проекта. Она определяет, как токены зарабатываются, тратятся, сжигаются или хранятся, и играет ключевую роль в привлечении как пользователей, так и инвесторов.
Проекты с неясной токеномикой часто сталкиваются с трудностями масштабирования и потери ценности. Именно поэтому серьёзные инвесторы всегда изучают токеномику перед тем, как вложиться в крипто- или DeFi-проект.

UA (Переклад):
Що таке токеноміка і чому вона важлива для Web3-проєктів?
Токеноміка — це поєднання слів "токен" і "економіка". Вона описує архітектуру токена в блокчейн-системі: обсяг емісії, розподіл, сферу використання та механізми заохочення користувачів.
Добре продумана токеноміка стимулює активність, формує попит і забезпечує довготривале зростання. Вона регулює, як токени заробляються, витрачаються, спалюються або зберігаються, і має вирішальне значення для приваблення користувачів та інвесторів.
Проєкти без чіткої токеноміки часто втрачають вартість і не можуть масштабуватися. Саме тому досвідчені інвестори завжди вивчають токеноміку перед тим, як підтримати крипто- або DeFi-проєкт.

