62 du 07/05 
Wimille : un parc solaire citoyen voit le jour sur la Côte d'Opale 
À Wimille, un parc photovoltaïque au sol est en construction grâce à l'investissement de particuliers et de collectivités locales. Porté par la société Énergie Citoyenne d'Opale, ce projet produira de l'électricité pour près de 100 foyers. 
À Wimille, dans l'agglomération de Boulogne-sur-Mer, des habitants de la Côte d’Opale ont investi dans un parc photovoltaïque au sol, le premier projet citoyen de la région. Avec l'installation de 500 panneaux solaires dans un champ non agricole, ces citoyens contribuent à la production d'électricité pour une centaine de foyers. Ce projet, porté par la société Énergie Citoyenne d’Opale, vise à promouvoir les énergies renouvelables et à sensibiliser les citoyens à la question de l'énergie propre. Privilégiant une approche écologique, le parc solaire sera partiellement recouvert de panneaux, laissant place à une pâture pour des moutons en écopâturage. Avec une durée de vie de trente ans, ce projet offre aux investisseurs une rentabilité à 6 % et une perspective de transmission à leurs enfants. 
À savoir également dans votre département 
Ce mardi 6 mai 2025, à Nœux-les-Mines, une femme de 22 ans s'est immolée par le feu sur le parking du centre d’animation Loisinord. Les pompiers ont rapidement éteint les flammes et elle a été transportée en urgence vitale au CHR de Lille. Une enquête est en cours pour comprendre les raisons de cet acte. Dans un tout autre registre, le palais des congrès du Touquet-Paris-Plage accueillera une vente aux enchères de deux collections de mode le samedi 10 mai. À la vente : des sacs de luxe rares et des pièces de mode de marques prestigieuses comme Louis Vuitton, Hermès, Saint-Laurent et Chanel. Les amateurs de mode pourront ainsi acquérir des articles exceptionnels dans un lieu prestigieux. Une vente d'accessoires, de foulards et de vêtements de grandes marques à des prix raisonnables sera aussi organisée. Dans l'actualité sportive, sachez qu'un nouveau complexe sportif portant le nom du président d'honneur du RC Lens, Gervais Martel, est en cours de construction à Houdain. Ce projet de près de 3 millions d'euros comprendra deux terrains de football, des vestiaires, un club house et un système d'éclairage nocturne. Les travaux ont débuté en présence de Gervais Martel en personne et marquent le début de l'aménagement du quartier de La Plaine, avec la réhabilitation de logements et des projets immobiliers à proximité. Enfin, nous apprenons qu'un violent incendie s’est déclaré mercredi 7 mai dans l’entreprise Artois Métaux à Saint-Laurent-Blangy. Le feu a ravagé environ 100 t de métaux, principalement des carcasses de voitures compactées. Une épaisse fumée noire était visible à plusieurs kilomètres à la ronde. Les pompiers, mobilisés depuis sept casernes, ont dû déployer d’importants moyens pour maîtriser le sinistre et éviter sa propagation à d’autres zones du site. Aucune victime n’est à déplorer. Une enquête est en cours pour déterminer l’origine du feu. 
Transitions : 
Dans un tout autre registre, 
Dans l'actualité sportive, sachez que 
Enfin, nous apprenons que 
64 du 07/05 
Pays basque : les piscines en plein air rouvrent leurs portes 
Avec l'arrivée des beaux jours, les piscines en plein air de la communauté d'agglomération du Pays basque rouvrent leurs portes au public, et proposent de nombreuses activités. 
La saison estivale débute avec la réouverture des piscines en plein air dans la communauté d'agglomération du Pays basque. Huit sites offrent la possibilité de profiter de la baignade en famille ou entre amis, avec des dates de réouverture échelonnées entre avril et juillet. Des leçons de natation pour les enfants dès 4 ans ainsi que des cours et des activités aquatiques pour les adultes sont proposés. Pour plus d'informations pratiques, consultez l'annuaire des piscines pour connaître les horaires, l'accessibilité et les contacts de chaque site. 
À savoir également dans votre département 
Chaque lundi, les élèves de l'école Olhette à Urrugne profitent de classes en plein air, entre la chapelle et le camping, encadrés par leurs enseignants et les Atsem. Les activités en pleine nature permettent aux enfants de développer leur oral, leur motricité et leur intérêt pour les sciences naturelles. Le cadre apaisant favorise la concentration et le partage entre les élèves, qui apprécient cette expérience différente de l'école traditionnelle. Dans un autre registre, on apprend que le circuit Bellevue de Villefranque accueillera le classique de printemps du championnat Corac les 10 et 11 mai. Plus d'une centaine de coureurs, dont des femmes, s'affronteront dans différentes catégories telles que le Tourisme Cup et le Buggy Cup. Des séances d'essais, des manches qualificatives et des finales auront lieu tout le week-end, avec des repas animés dès le jeudi 8 mai. L'association Autocross Villefranque, qui a récemment renouvelé son bureau, organise deux courses par an, dont celle du championnat Corac en mai. Entrée libre pour les spectateurs. Si vous préférez des activités plus calmes, sachez que le Groupe philatélique béarnais (GPB) présente une exposition de timbres à la villa Violette, à Billère, pour la Fête de l'Europe, illustrant l'histoire des trois villes jumelées : Billère, Petersberg et Sabiñánigo. Fondé à Pau en 1926, le GPB est le plus grand club philatélique des Pyrénées-Atlantiques et prévoit son centenaire en 2026 avec des événements, incluant un congrès régional à Pau. Le moment clé sera la création d'un timbre national avec La Poste, célébrant les 80 ans de l'École des troupes aéroportées. Enfin, signalons que l'édition 2025 de la grande fête des ikastolas, Herri Urrats, se déroulera ce dimanche 11 mai autour du lac de Saint-Pée-sur-Nivelle. Des milliers de personnes sont attendues pour célébrer cet événement culturel, qui vise à financer les travaux du collège Kattalin-Elizalde et à soutenir l'ikastola de Saint-Martin-d’Arberoue. De nombreux groupes musicaux se produiront sur les différentes scènes, dont le groupe Dupla de Navarre. Le slogan de cette année, "elgarrekin" (ensemble), symbolise l'unité et la solidarité qui règnent lors de cette fête emblématique du Pays basque. 
Transitions : 
Dans un autre registre, on apprend que 
Si vous préférez des activités plus calmes, sachez que 
Enfin, signalons que 
66 du 07/05 
Le festival Visa pour l'image revient à Perpignan 
Le festival perpignanais consacré au photojournalisme Visa pour l'image revient pour sa 37e édition du 30 août au 14 septembre. Seront mis notamment en avant des thèmes liés aux conflits et à l'environnement. 
Le festival Visa pour l'image, renommé "Festival international du photojournalisme", aura lieu à Perpignan du 30 août au 14 septembre 2025. Cette 37e édition met à l'honneur des photographes couvrant des thèmes comme l'environnement, les conflits mondiaux incluant la guerre en Ukraine et à Gaza, ainsi que l'élection de Donald Trump. L'exposition notable de Deanne Fitzmaurice racontera l'histoire de Saleh, un Irakien blessé en 2003. Attirant plus de 240 000 visiteurs l'an dernier, le festival gratuit offre une programmation exceptionnelle cette année. 
À savoir également dans votre département 
La tradition de la cargolade est célébrée avec passion par Raphael Munoz, héliciculteur à Pollestres. Élevant chaque mois une tonne d'escargots, il perpétue un rituel estival incontournable où convivialité et partage se mêlent autour de ce festin d'escargots grillés. Malgré un travail exigeant, Raphael veille à la préservation de l'espèce et garantit fraîcheur et qualité à ses nombreux clients, des restaurateurs aux particuliers, qui se délectent de ce mets emblématique de la région. Dans un autre registre, on apprend qu'à Oreilla, un village de seulement 26 habitants, un problème d'alimentation en eau potable menace la tranquillité des habitants. Le canal d’arrosage, source principale d'eau potable du village, doit être différencié de l'eau d'arrosage selon les normes de l'ARS. Les élus locaux proposent la construction d'une usine hydroélectrique pour résoudre le problème, mais le projet est bloqué depuis douze ans. En attendant, les habitants doivent régulièrement déboucher le canal pour assurer l'arrivée d'eau. Pour finir, signalons que les Pyrénées-Orientales connaissent une météo instable alors qu'un pont démarre le 8 mai 2025. Météo-France annonce des pluies et des orages sur le Pays catalan, avec de la pluie intense prévue dans le Vallespir et les hauts cantons. Les températures resteront fraîches, en dessous de 20 °C à Perpignan. Le mauvais temps continuera les jours prochains, avec des averses sur tout le territoire catalan. Des orages sont aussi prévus dans le Conflent. Dimanche sera la pire journée, avec d'autres orages attendus dans le Conflent et le Fenouillèdes. 
Transitions : 
Dans un autre registre, on apprend que 
Pour finir, signalons que 
67 du 07/05 
Strasbourg : un programme pour soutenir la santé des femmes enceintes 
À Strasbourg, le programme Ordonnance verte offre chaque semaine des paniers bio aux femmes enceintes et leur propose des ateliers informatifs sur les perturbateurs endocriniens. 
En 2025, à Strasbourg, le programme Ordonnance verte a permis à plus de 2 000 femmes enceintes de recevoir chaque semaine un panier de légumes et de fruits bio, ainsi que de participer à des ateliers pour éviter les produits contenant des perturbateurs endocriniens. Le rapport du 5 mai met en évidence la diversité sociale des bénéficiaires, incluant celles ayant recouru à l'assistance médicale à la procréation. Des études conjointes avec l'INSERM et les hôpitaux universitaires de Strasbourg visent à évaluer l'effet du projet sur la présence de perturbateurs endocriniens dans les urines et les habitudes alimentaires des femmes enceintes. 
À savoir également dans votre département 
Un accident fatal s'est produit lundi 5 mai près de Strasbourg, en gare de Stephansfeld, à Brumath. Un train a percuté une personne qui se trouvait sur la voie, et qui a malheureusement succombé à ses blessures sur place. Aucun des 267 passagers ni des membres du personnel de la SNCF n'a été blessé. Le train a été stoppé, puis remorqué à Mommenheim. Des bus ont ensuite assuré le transport des voyageurs jusqu'à leur destination. Dans un tout autre registre, à Sarre-Union, Joseph Eckart perpétue depuis vingt ans l’héritage du chapeau. Autrefois florissante, la ville rayonnait à l’international grâce à ses chapeaux de paille exportés dans 80 pays. De nos jours, la dernière chapellerie du Nord de l'Alsace vend principalement des chapeaux pour des événements, mais nombreux sont ceux qui souhaitent l'ouverture d'un musée pour mettre en valeur ce patrimoine historique. Dans l'actualité également, un incendie a éclaté dans une maison de 300 m² à Dieffenbach-au-Val, près de Sélestat, dans la soirée du 5 mai. 45 pompiers ont été appelés pour éteindre l'incendie qui s'est étendu à l'étage et au toit. Une femme de 53 ans a été blessée et emmenée rapidement à l'hôpital de Sélestat. Les opérations de déblais se sont poursuivies jusqu'à 4 h pour prévenir tout redémarrage du feu. Enfin, sachez que la Fête de l'Europe se tient à Strasbourg jusqu'au 31 mai, avec plus de 50 animations gratuites offertes par la Ville et l'Eurométropole. Cet événement annuel met en valeur la diversité et les enjeux européens à travers un programme pour tous les publics. Parmi les moments forts, la grande kermesse européenne se déroulera le 9 mai sur la place du Château, proposant des activités familiales, artistiques et sportives. La ville accueillera également des expositions, des conférences et des interventions artistiques. 
Transitions : 
Dans un tout autre registre, 
Dans l'actualité également, 
Enfin, sachez que 
76 du 07/05 
"Photo sur demande", écrit en partie au Havre, a remporté le 7 mai le prix Goncourt du premier roman 
Mercredi 7 mai, le prix Goncourt du premier roman a été remporté par Simon Chevrier pour son autofiction "Photo sur demande", écrite en partie à la bibliothèque universitaire du Havre. 
Simon Chevrier a gagné le 7 mai le prix Goncourt du premier roman pour "Photo sur demande". Ce livre paru aux Éditions Stock en janvier dernier a été rédigé en partie à la bibliothèque universitaire du Havre. C'est une autofiction qui raconte le vécu d'un étudiant qui devient escort boy pendant un an. C'est Gaël Octavia qui a reçu le prix Goncourt de la nouvelle, tandis que James Sacré a obtenu celui de la poésie et Anca Visdei celui de la biographie. 
À savoir également dans votre département 
Rouen accueillera les Fêtes Jeanne d'Arc du 29 au 31 mai, avec un concours de costumes lors du défilé le 31. Pour sa quatrième édition, l'événement aura lieu dans le centre et à Saint-Sever. Le programme inclut des spectacles de rue, un bal et des chants médiévaux, des spectacles lumineux et pyrotechniques, ainsi que des marchés artisanaux. Le concours de costumes organisé le 31 mai comportera quatre catégories et sera suivi d'un défilé à 17 h. Nassera Kermiche et Roseline Hamel, qui ont écrit sur leur amitié post-attentat de Saint-Étienne-du-Rouvray, sont les marraines de cette édition. Nous vous informons d'autre part que deux nouvelles plaintes pour des escroqueries par téléphone ont été enregistrées lundi 5 mai au commissariat de Dieppe, qui a déjà reçu quatre autres victimes de la région en avril. Les modes opératoires varient, mais ont entraîné des pertes financières importantes pour chacune des personnes. Une jeune femme de 19 ans a été convaincue de transférer 2 500 € sur un compte temporaire après avoir cliqué sur un lien reçu par SMS, tandis qu'une femme de 75 ans a été dupée par un message frauduleux de sa prétendue fille lui réclamant 1 800 €. Sachez pour finir que la Boutique test d'Elbeuf-sur-Seine accueille une nouvelle artiste, Anne-Marie de Smet, pour une exposition de six mois. Elle crée des objets personnalisés à partir de photographies qu'elle transfère sur divers supports et, en collaboration avec une céramiste, propose des carillons en pièces uniques. L'inauguration de la boutique aura lieu le samedi 10 mai. En parallèle, la friperie solidaire Phoenix la frip' va rouvrir prochainement à la suite de son succès dans la Boutique test. 
Transitions : 
Nous vous informons d'autre part que 
Sachez pour finir que 
77 du 07/05 
Ouverture prochaine d'une maison des jeunes à Longperrier 
Après dix ans d'attente, la commune de Longperrier va enfin ouvrir sa maison des jeunes à la salle des Archers, en juin prochain. Une initiative pour accompagner la jeunesse avec, au programme, diverses activités ludiques et pédagogiques. 
Dans la commune de Longperrier, le projet longtemps attendu de la création d'une maison des jeunes va enfin se concrétiser grâce à l'initiative de Florian Perykasza, adjoint à la sécurité et à la jeunesse. Après dix ans d'attente, le projet verra le jour dès le début du mois de juin dans la salle des Archers, avant de trouver son propre local. L'objectif est de rassembler les jeunes de 11 à 17 ans, de toutes origines, autour d'activités diverses allant du sport aux ateliers culinaires, en passant par des interventions pédagogiques sur des sujets variés. En parallèle, une aide aux devoirs sera mise en place dès la rentrée pour accompagner les jeunes dans leur scolarité. Par ailleurs, conscient des dangers du protoxyde d'azote, Florian Perykasza a pris un arrêté pour réguler son utilisation détournée par les jeunes dans la commune. 
À savoir également dans votre département 
Un voleur âgé de 17 ans a été interpellé pour avoir dérobé pour 2 700 € de produits cosmétiques chez Carrefour Carré Sénart à Lieusaint, le 5 mai 2025. Il a été arrêté par la sécurité et remis aux policiers. Durant sa garde à vue, il a avoué vouloir revendre les articles volés et sera convoqué par le juge des enfants. Le magasin a récupéré les produits volés. Cet incident fait écho à d'autres vols similaires, notamment celui d'un homme de 33 ans en juin 2024, qui avait subtilisé des parfums Chanel aux Galeries Lafayette situées dans le même centre commercial. À présent, dans la commune de Lizy-sur-Ourcq, il est à signaler que deux arrêtés interdisent la consommation d'alcool sur les lieux publics de 11 h à 4 h et les rassemblements de plus de quatre personnes entre 19 h et 3 h depuis un mois. Ces règles visent à réduire les regroupements fréquents dans certains secteurs de la commune. Si certains résidents approuvent ces restrictions, d'autres constatent que les problèmes persistent et demandent un renforcement des mesures, tandis que certains jeunes déplorent la fin des soirées en plein air en groupe. D'autre part, dans un tout autre domaine, à Ville-Saint-Jacques, la relève des porte-drapeaux se prépare dès l'adolescence. Des jeunes comme Ombeline et Ambre ont suivi une formation spécifique pour représenter leur pays lors des cérémonies officielles. Motivées par le devoir de mémoire et le respect des anciens, ces adolescentes voient dans cette mission un moyen de faire vivre la commune et de perpétuer le souvenir des combattants pour la liberté. Cette initiative, qui attire de plus en plus de jeunes, a même conduit à une pénurie de drapeaux dans le village, une situation pour le moins inhabituelle et prometteuse pour l'avenir. Et pour terminer, il est à noter qu'à Jouy-sur-Morin, la commune se prépare à célébrer le 8 Mai, jour de commémoration de la fin de la Seconde Guerre mondiale. Un programme varié est prévu, incluant l'inauguration d'une plaque commémorative, des expositions, des danses et un repas d'époque. Un hommage particulier sera rendu à Gilbert Chevance, résistant jouyssien, avec un concert de jazz prévu au stade qui porte son nom. Rendez-vous est donné jeudi 8 mai, à 15 h 30, au monument aux morts pour cette journée d'hommage aux héros de la Seconde Guerre mondiale. 
Transitions : 
À présent, dans la commune de [XXX], il est à signaler que 
D'autre part, dans un tout autre domaine, 
Et pour terminer, il est à noter que 
78 du 07/05 
Auffargis : un pilote de drone filme la naissance d'un faon 
Guillaume Ripaux est pilote de drone pour la fédération des chasseurs d'Île-de-France et participe à la préservation de la faune avant les récoltes. À Auffargis, il a pu filmer la naissance d'un faon en direct. 
Au mois de mai, Guillaume Ripaux, pilote de drone pour la fédération interdépartementale des chasseurs d'Île-de-France Ouest, sauve des faons avant de moissonner les champs. Lors d'une mission, il a assisté en direct à la mise bas d'un faon, réalisant un rêve. Les images exclusives captent la naissance à Auffargis. Grâce à ce projet, 160 faons ont été sauvés la saison passée. Le pilote de drone encourage les fermiers à contacter la fédération des chasseurs d'Île-de-France pour vérifier les champs avant de faucher et ainsi protéger la faune. 
À savoir également dans votre département 
Des travaux de consolidation sont menés sur le remblai d’Apremont à Perdreauville jusqu’en juillet 2025. Situé sur la ligne de train Paris-Cherbourg, cet ouvrage est fragile à cause de son sol argileux et crayeux, ce qui nécessite une surveillance accrue. SNCF Réseau a organisé le chantier pour maintenir le trafic ferroviaire, mais avec une vitesse limitée à 10 km/h. Les ouvriers préparent le site pour installer des protections en acier afin de prévenir les glissements de terrain et sécuriser cet ouvrage essentiel. Dans l'actualité également, le 18 mai, l'aérodrome des Mureaux-Verneuil accueillera la Fête de l'air et de l'espace près du site d'ArianeGroup. Malgré l'absence de la Patrouille de France, des démonstrations de YakoTeam, de Rafale Solo Display et de Free Flight World Masters auront lieu. Les plus jeunes pourront bénéficier d'activités au Parc des p'tits pilotes, avec des structures gonflables, des ateliers créatifs, du maquillage, un simulateur de cockpit et un stand d’observation du Soleil et de l’espace. Dans la rubrique sportive, le Paris Saint-Germain envisage de construire son nouveau stade à Poissy. Après l'inauguration du Campus PSG dans la ville, le club de football pourrait y implanter son nouveau stade. Deux sites, Massy et Poissy, sont en concurrence pour accueillir le stade, et la décision est attendue dans les prochaines semaines. La proximité avec le Campus PSG et les terrains disponibles appartenant à Stellantis font de Poissy une option attrayante pour le club. Enfin, une nouvelle ère s'annonce pour le domaine de Dampierre-en-Yvelines, avec des projets ambitieux pour faire de ce site historique un lieu culturel majeur en Île-de-France. La restauration du domaine avance à grands pas, avec la fin des travaux de rénovation et la mise en valeur des jardins à la française. Le domaine, ouvert toute l'année, vise à accueillir davantage de visiteurs tout en préservant son patrimoine et en intégrant les acteurs locaux. 
Transitions : 
Dans l'actualité également, 
Dans la rubrique sportive, 
Enfin, 
80 du 07/05 
Mers-les-Bains veut lutter contre la surpopulation de goélands 
Afin de limiter les nuisances provoquées par les goélands argentés sur son territoire, la mairie de Mers-les-Bains lance un programme de stérilisation des œufs. 
À Mers-les-Bains, près de l'église Saint-Martin, la municipalité a décidé de lutter contre les nuisances causées par les goélands argentés en stérilisant leurs œufs. Grâce à l'utilisation de drones et d'huile de colza, les œufs sont traités de manière écologique pour éviter leur éclosion. Cette méthode, moins coûteuse et plus efficace que celle utilisée précédemment, permet de limiter les agressions, les déjections et les bruits causés par ces oiseaux perturbateurs. Une opération qui nécessitera un deuxième passage dans trois semaines pour s'assurer de l'efficacité du traitement. 
À savoir également dans votre département 
La discothèque Le Gibus à Frettemeule va définitivement fermer après une soirée finale le 10 mai 2025. Cette nouvelle a suscité de la nostalgie chez les fêtards et habitués locaux, évoquant leurs souvenirs marquants dans ce lieu emblématique. Les gérants préparent une soirée spéciale d'adieu, incluant DJ, spectacles et surprises jusqu'à l'aube. Les causes de la fermeture et l'avenir du Gibus restent inconnus. Sur une note plus joyeuse, l'été à Cayeux-sur-Mer promet d'être dynamique avec divers événements comme le Festival des cerfs-volants, l'Open de France de paddle, le Salon des migrateurs, des Rencontres musicales, le festival Baie Sonore, l'élection de Miss Cayeux-sur-Mer, et les fêtes de la Gare et des Fleurs. Les résidents et les touristes pourront apprécier concerts, défilés, spectacles et animations variées tout l'été, dans une ambiance chaleureuse et festive. Enfin, signalons qu'une initiative de sensibilisation a eu lieu dans la baie de Somme, orchestrée par l'Office français de la biodiversité, le Parc naturel marin et la gendarmerie, pour surveiller la surfréquentation des espaces touristiques naturels lors des longs week-ends de mai. Neuf agents ont sensibilisé 93 visiteurs pour équilibrer la fréquentation avec la préservation de la biodiversité, incluant les espèces vulnérables telles que les phoques et les gravelots. 
Transitions : 
Sur une note plus joyeuse, 
Enfin, signalons que 
83 du 07/05 
Une baleine rare observée au large de Bandol 
Pendant plus d'une heure au large de Bandol, les passagers d'un bateau de la compagnie Atlantide ont eu la chance d'observer une baleine de Minke, une espèce normalement absente des eaux méditerranéennes. 
Pendant une excursion sur un bateau de la flotte de la compagnie Atlantide près de Bandol, les passagers ont observé une baleine de Minke pendant plus d'une heure. Ce cétacé, généralement présent dans l'Atlantique Nord ou l'Antarctique, a réalisé environ 30 sauts près du bateau. Les passagers ont écouté ses sons avec un hydrophone. Cette rencontre en Méditerranée intrigue chercheurs et scientifiques quant à sa présence dans la région. Le sanctuaire Pelagos, un espace protégé autour de la France, Monaco et l'Italie, pourrait justifier sa venue. Les vidéos prises seront partagées pour enrichir les bases de données scientifiques. 
À savoir également dans votre département 
Lors d'un contrôle routier à La Seyne-sur-Mer, les policiers ont découvert sept plaquettes de résine de cannabis dans un véhicule, entraînant l'interpellation du conducteur âgé de 23 ans. Lors de la perquisition de son domicile dans le quartier Berthe, les forces de l'ordre ont saisi de l'argent liquide, des armes et ont constaté des irrégularités concernant ses véhicules. Le suspect a avoué ses activités de trafic de drogue et de détention d'armes, et a été déféré en vue d'une comparution sur reconnaissance préalable de culpabilité. Dans un registre plus léger, l'événement "Faites de la brouette" a animé la place de la Rouguière à Barjols, où les membres de Vide à remplir (VAR) ont convié les participants à des épreuves physiques loufoques. Dans une ambiance bon enfant, neuf équipes ont rivalisé d'originalité en personnalisant leurs brouettes pour remporter des points lors de différentes épreuves, telles que l'endurance et le sprint. Cette initiative, née il y a onze ans, vise à créer du lien intergénérationnel à Barjols, ville artistique en mouvement, en proposant des événements culturels originaux. Enfin, signalons que la commune du Thoronet et le Centre des monuments nationaux ont officialisé un partenariat pour valoriser l’abbaye du Thoronet avec la participation des habitants. Des billets gratuits seront offerts aux résidents pour renforcer le lien entre le site et la population locale. La collaboration inclut l’organisation d'événements annuels par la commune à l'abbaye et des prêts de matériel au CMN. La commune contribuera aussi au financement des Musicales de l'abbaye. 
Transitions : 
Dans un registre plus léger, 
Enfin, signalons que 
84 du 07/05 
Sainte-Cécile-les-Vignes : arrestation d'un survivaliste après la découverte d'une bombe artisanale 
À Sainte-Cécile-les-Vignes, un jeune homme a été jugé ce 5 mai pour avoir transporté un engin explosif artisanal dans un champ. Les gendarmes ont découvert chez lui armes, munitions et produits chimiques. 
Un jeune survivaliste, arrêté par les gendarmes d’Orange après avoir fabriqué une bombe artisanale chez lui, a été jugé en comparution immédiate ce lundi 5 mai à Carpentras pour fabrication illégale d’engin explosif et détention d'armes et de munitions. Après avoir fabriqué la bombe chez lui à Sainte-Cécile-les-Vignes, il a transporté le dispositif dans un champ à Sérignan-du-Comtat et a alerté les secours. Les démineurs de Marseille ont neutralisé l'engin tandis que les enquêteurs ont trouvé chez lui des produits chimiques, des armes et 4 000 munitions. Bien qu'un acte terroriste soit écarté, il reste sous contrôle judiciaire en attendant le verdict. 
À savoir également dans votre département 
Le 5 mai 2021, à Avignon, le brigadier Éric Masson était abattu par un dealer, suscitant une grande émotion en France. Après cinq jours de fuite, le suspect principal et son complice étaient arrêtés sur l'A9. Quatre ans plus tard, une cérémonie a eu lieu devant le commissariat, en présence de la maire et du préfet, suivie de l'inauguration d'un square en son honneur. Dans l'actualité également, un homme d'une quarantaine d'années a été tué par balles dans une épicerie du centre-ville de Valréas dans la soirée du lundi 5 mai. Le gérant du magasin a été attaqué par un individu encagoulé arrivé à trottinette. Ce fait divers a secoué la petite commune de l'enclave des papes, habituellement paisible. Les autorités mènent une enquête pour élucider les circonstances de ce meurtre, la victime étant connue des services de police. 
Transitions : 
Dans l'actualité également, 

